
POZDRAV U IME HRVATSKE AKADEMIJE 
ZNANOSTI I UMJETNOSTI

Sve Vas najsrdačnije pozdravljam u ime Hrvatske akademije znanosti 
i umjetnosti na ovom znanstveno-stručnom skupu s naslovom Budućnost 
hrvatske jezične politike. Zahvaljujem i čestitam organizatorima, Odboru za 
normu hrvatskoga standardnog jezika Hrvatske akademije, kao i Matici 
hrvatskoj i Konzorciju HR-CLARIN.

Kao najviša hrvatska znanstvena i umjetnička institucija Akademija se 
bavi svim znanstvenim disciplinama i slijedi razvoj znanosti i tehnologi-
je, ali posebno mjesto u njenu poslanju, još od osnutka 1861. godine, ima 
upravo jezik i skrb o položaju, statusu i razvitku hrvatskoga jezika. Upra-
vo su Akademijini članovi dali važan doprinos standardizaciji hrvatskoga 
jezika, kao i izgradnji hrvatskoga stručnoga i znanstvenoga nazivlja. Tu 
bih posebno istaknuo zasluge Bogoslava Šuleka koji je čak dvadeset i jed-
nu godinu bio Akademijin gospodarski tajnik, kao i Dragutina Boranića, 
koji je petnaest godina bio Akademijin književni tajnik. Još i danas živo 
pamtimo akademike koji su branili samobitnost hrvatskoga jezika u doba  
Jugoslavije i nametnutoga jezičnoga unitarizma, posebno Ljudevita Jon-
kea, Dalibora Brozovića, Milana Moguša, Stjepana Babića, Božidara Fin-
ku i Radoslava Katičića. 

Hrvatski jezik od 1990. i službeno nosi svoje nacionalno ime pod kojim 
je definiran i Ustavom Republike Hrvatske kao službeni jezik u Hrvatskoj, 
a pod tim je imenom potvrđen i kao jedan od službenih jezika Europske 
unije. Također je priznat i normiran kao zasebni jezik s vlastitim među-
narodnim kodom, za što je zaslužan dugogodišnji Akademijin djelatnik 
prof. dr. Tihomil Maštrović, dok je obnašao dužnost glavnoga ravnatelja 
Nacionalne i sveučilišne knjižnice. 

Od novijih postignuća na području hrvatskoga jezika istaknuo bih 
Zlatnu formulu hrvatskog jezika ča-kaj-što koja je od 2019. zaštićeno kul-
turno dobro, a osmislio ju je naš akademik Drago Štambuk. 

Hrvatska akademija dakle kontinuirano brine o hrvatskome jeziku, a 
to je pokazala i 2020. kad je osnovala svoj Odbor za normu hrvatskoga 
standardnog jezika, koji je zamijenio nekadašnje Vijeće za normu hrvat-
skoga jezika, ukinuto 2012. odlukom tadašnjeg ministra znanosti i obra-
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zovanja. Putem Odbora Akademija je reagirala na pokušaje negiranja sa-
mobitnosti hrvatskoga jezika kroz velikosrpska presizanja, kao i na poku-
šaje njegove dezintegracije nastojanjem nekolicine da se hrvatska narječ-
ja priznaju kao zasebni jezici. Odbor za normu hrvatskoga standardno-
ga jezika još je u studenom 2022. među prvima dao podršku nacrtu Zako-
na o hrvatskome jeziku Matice hrvatske, što je imalo znatan odjek u zain-
teresiranoj javnosti i bilo jedna od važnih poluga za konačno prihvaćanje  
Zakona u Hrvatskome saboru, 26. siječnja ove godine.

Hrvatski jezik danas nije ugrožen onako kako je bio u vrijeme kad Hr-
vatska nije bila samostalna, ali i danas je suočen s brojim izazovima, po-
sebice s onima koje donosi globalizacija i razvoj tehnologija, primjerice 
umjetne inteligencije, kao i sve veći broj stranih radnika u Hrvatskoj te 
prekomjerna i neprimjerena uporaba anglizama na štetu hrvatskoga jezi-
ka. Vjerujem da će ovaj skup dati odgovore na mnoga aktualna pitanja, 
potaknuti potrebu postojane skrbi za hrvatski jezik i njegovo promicanje 
u znanosti, struci, medijima i svakolikom životu svih građana Republike 
Hrvatske kao i Hrvata diljem svijeta. Zahvaljujem na časti da otvorim ovaj 
skup i želim vam uspješan rad. 

Akademik Davor Miličić,
potpredsjednik HAZU


